



Посмотрите на мир нашими глазами!

«Парадокс» – неожиданное, непривычное, расходящееся с традицией, общепринятыми нормами рассуждения, мнение, вывод».

(Большой толковый словарь)



№23 ЯНВАРЬ 2019

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ХАРАКТЕР СТР. 2

В ПАМЯТЬ О БЛОКАДЕ СТР. 3

СКАЖЕМ БУЛЛИНГУ – НЕТ СТР. 4

Вспомним о блокаде



С 1941 по 1944 год в Ленинграде была блокада. Жизнь в осаждённом городе была невыносимой. Страдали не только взрослые, но и дети от бесконечного голода, холода, потери близких, страха перед бомбёжками.

Некоторые дети лишились родителей, бабушек и дедушек, сестёр и братьев. Им приходилось выживать самим. Это было трудно. Многие погибли от голода. Многих детей эвакуировали из Ленинграда. Дети рисковали своей жизнью.

В блокадном Ленинграде работали все. Все старались помочь фронту. Дети не исключение. Многие подростки работали на заводах, помогали в госпиталях.

Дети были так напуганы этой войной, что даже после неё продолжали помнить свист бомб, разваленные улицы. Но страшнее всего на свете – потерять самых близких людей.

Это было очень страшно и жутко. Я хочу, чтобы такое никогда не повторилось в нашей жизни.

Анна
Агапова



Блокада – страшнейшее испытание в истории нашего города. Но, несмотря на все бужасы и лишения, Ленинград продолжал яростно бороться, продолжал жить. В этом году исполняется ровно 75 лет со дня полного освобождения нашего города от фашистской блокады. Сегодня, 27 января, мы вспоминаем о людях, сражавшихся и умиравших за Ленинград, за светлое будущее наших детей, сегодня город словно становится одной семьей, которую объединяют воспоминания о тех ужасных днях, слезы радости и гордость за свою родину.

В память обо всех, кто жил в осажденном городе и сражался за его освобождение, на Дворцовой площади был проведен военный парад. Я как человек, по-настоящему любящий свой город и равнодушный к его судьбе, побывала на этом величественном параде, увидела и почувствовала военную мощь нашей страны.

Открыли парад курсанты военных вузов, одетые в форму военных, моряков и бойцов дивизии народного ополчения времен Великой Отечественной войны. Затем по Дворцовой площади проследовала колонна военной и специальной техники, которую возглавил легендарный танк Т-34.

Люди с замиранием сердца наблюдали за парадом. Никто не смел громко разговаривать, всех присутствующих переполняла гордость за свой город, за свою страну. В глазах ветеранов, пришедших на парад, отражались события тех дней.

Мне захотелось выбежать на середину площади и от всей души поблагодарить их за моё счастливое и безоблачное детство, за будущее. Стоя там, среди толпы, я не чувствовала холода, позабыла обо всех насущных проблемах. Только благодарность и счастье переполняли мое сердце. Когда парад начал подходить к концу, в небо с оглушительным ревом взметнулись самолеты. Они гордо пролетели над площадью, пронзая стрелой серый купол Петербургского неба и скрылись за облаками. На улицах города звучала торжественная музыка, весь Петербург, не смотря на достаточно ранний час, уже не спал. Город шумел, ликовал, повсюду проводились тематические мероприятия, слышался счастливый детский смех. Даже сама природа, казалось, радовалась вместе с жителями, отмечая День Ленинградской победы.

Екатерина
Селивёрстова



К 75-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ



Ленинградский характер

Ежегодно 27 января наш город отмечает праздник, который не оставляет никого равнодушным. Прошло уже 75 лет с тех пор, как Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады. Но мы не забываем, мы помним и храним в своей памяти рассказы тех, кто пережил то ужасное время, кому хватило сил и упорства, кто не пал духом и выдержал 900 блокадных дней.

Время идёт, одно поколение сменяется другим, и события тех лет постепенно отдаляются от нас. Ветеранов войны и жителей блокадного Ленинграда остается все меньше, и наш долг – встретиться с ними, расспросить их обо всем, чтобы не только понять, как это было на самом деле, но и ощутить, что чувствовали наши ровесники – школьники времен блокады, выразить им свое уважение и восхищение перед их подвигом, поучиться у них мужеству и силе воле.

С таким настроением мы пришли к Галине Яковлевне Харитоновой, жительнице Блокадного Ленинграда и труженице тыла, проживающей в Нарвском округе.

Нам открыла дверь очень красивая, стройная пожилая женщина. Она совсем не выглядит на свой возраст. «Ленинградские девочки, Не считайте морщины, Вы прекрасны и молоды, Зеркала вам не лгут, И к лицу вам осенние ваши седины, И нарядные блузки вам очень идут». Эта песня как раз про нее. Но больше всего нас поразила ее особенный, нестигаемый характер. Ленинградский характер.

Когда началась война, Галине Яковлевне было 15 лет. В тот день, 22 июня 1941 года, она со своим отцом собиралась поехать в Петергоф на открытие фонтанов. Перед этим они заехали в музыкальный магазин на Загородном проспекте за пластинками. Через витрину магазина они заметили, что на улице вокруг репродуктора собралось много людей. Выйдя из магазина, Галина услышала самые страшные слова в своей жизни: «Началась война». Изменились все планы, изменилась вся жизнь.

В первые дни войны пылкая и молодая девушка, воспитанница театрального кружка Городского дворца пионеров, не жалея своих сил, в составе художественной самодеятельности выступала перед ранеными в госпитале, который устроили в здании библиотеки, находившейся на набережной реки Фонтанки. Тогда еще был энтузиазм, казалось, что все это ненадолго, что война скоро закончится. Впервые стало по-настоящему страшно 8 сентября, когда, выйдя на черную лестницу своего дома на Кировском проспекте, она увидела пылающее зарево: горели Бадаевские склады. Это означало, что город остался без продовольствия. Кольцо блокады сомкнулось и наступили страшные дни. Начался настоящий голод, из-за недоедания многие люди сходили с ума, забывая о морали и нормах поведения. Галина Яковлевна рассказала жутко неприятную историю, как однажды, прямо на её глазах больной, распухший от голода отец её подруги заманил соседскую кошку, убил, приготовил и тут же съел ее. Но его желудок не выдержал такого количества пищи, и он сразу же умер. И много других ужасных вещей, невозможных в обычной жизни, ей довелось увидеть. Да, в городе происходили страшные вещи, но всё же большинство ленинградцев имели внутри себя силу и выдержку, они не поддались панике и животным инстинктам, и верили в то, что блокада закончится и советский на-

род победит. Эта вера делала людей сильными и выносливыми, и выжили те, кто верил.

В те дни многие люди теряли своих родных и близких, друзей и знакомых, не исключением была и семья Галины Яковлевны. В первую очередь, умирали пожилые люди и мужчины. Бабушка умерла от того, что в городе три дня не было хлеба, а когда на четвертый день выдали муку и мама испекла лепешки, бабушка, съев одну, умерла. А было ей всего шестьдесят лет.

Однажды, возвращаясь домой, при входе в квартиру, они с мамой обо что-то споткнулись... это был мёртвый отец.

Мама Галины Яковлевны, Софья Григорьевна, была очень энергичным человеком. Она не сдавалась, боролась за жизнь своих близких, делала все возможное, чтобы их спасти. Десятилетний брат Галины Яковлевны в начале войны каждый день бегал на крышу и скидывал с неё зажигалки. Но когда началась зима, он уже не мог ходить, распух от голода. Софья Григорьевна, понимая, что дома он умрет, решила отправить его в эвакуацию. Его уже не хотели брать, потому что ребёнок был чуть ли не на волоске от смерти, но мама уговорила врача, которая сопровождала детей. И это спасло ему жизнь.

Когда в апреле 1943 года начали ходить трамваи, Софья Григорьевна собрала все сбережения и поехала на рынок, чтобы обменять все это на продукты. Но в трамвай попала бомба, и мама потеряла свою сумку. У нее не осталось ни денег, ни карточек. Чтобы не умереть с голоду, она обратилась к своей знакомой – заведующей винным отделом большого магазина – с просьбой помочь. Та во время блокады жила довольно сытно. За небольшой набор продуктов она забрала все лучшие вещи, которые остались в семье. Но это спасло их от голодной смерти.

Галина Яковлевна с начала блокады получала хлеб по карточке иждивенца, это самая маленькая норма, всего 125 г. Ей пришлось устроиться на работу счетоводом, чтобы можно было зарабатывать деньги и получать хлеб по карточке служащего. К апрелю 1942 года Галина уже не могла ходить сама, и мама возила ее на работу на санках. Чтобы спастись, они устроились в госпиталь. Когда Галина Яковлевна и её мать вышли из госпиталя, их квартиру продали, и они оказались на улице. Тогда было принято решение ехать в эвакуацию. Они оказались под

Омском. Галина Яковлевна поступила там в педучилище, а Софья Григорьевна сразу же начала разыскивать сына. Вся информация об эвакуированных находилась в Бутуруслане. Мама туда написала и получила ответ, что сын ее жив и находится в детском доме в Армении. Она забрала сына, и вместе с ним обосновалась в Пятигорске, который был недавно освобожден. Окончив второй курс педучилища, Галина приехала к ним и устроилась на работу в школу. В Пятигорске она встретила своего будущего мужа, но вышла за него только после того, как закончилась война. Но с мужем она прожила недолго: стойкой и гордой девушке, пережившей блокаду, было трудно принять кавказские традиции, в соответствии с которыми жена должна подчиняться мужу и быть в его семье служанкой.

Галина вернулась в Ленинград, к маме и брату, с маленьким ребёнком на руках. И после войны у нее была трудная жизнь: долгая болезнь и безденежье. Но она выдержала и это испытание. Закончила последний курс педучилища и вечерне-заочное отделение педагогического института имени Герцена. Всю свою жизнь она проработала учителем начальных классов, а после выхода на пенсию долгое время занималась общественной деятельностью, была председателем клуба «Ветеран» Фрунзенского района.

Сейчас, несмотря на свой возраст, Галина Яковлевна ведёт активный образ жизни: много читает, гуляет, сама занимается домашними делами. У неё много друзей и знакомых, но как выразилась сама Галина Яковлевна, ей больше всего нравится общаться с молодежью.

С Галиной Яковлевной очень приятно общаться, столько любви к жизни, силы, позитивного настроения, энергии мы смогли почувствовать во время нашей беседы. С ней легко говорить, и несмотря на огромную разницу в возрасте, казалось, что она находится с нами на одной волне. Своим примером она преподавала нам урок мужества, упорства и внутренней силы. Ведь, как сказала Галина Яковлевна, «Главное – не сдаваться и иметь сильный дух и волю к жизни».

Елизавета Нечаева



К 75-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ



На мероприятии собрались лыжники всех возрастов: от 6 до 70 лет. Несмотря на мороз, ледяной ветер и непрекращающуюся метель, они, желая почтить память предков, прошли непростой и длинный путь. Участники перехода посетили несколько памятных мест: обелиск комплекса «Аллея славы», памятники «64-я стрелковая дивизия А.Ф. Типанова», «Артиллеристы «Авроры»», «Морякам Авроровцам» и монумент «Арка Победы» в Красном Селе. На каждый мемориал возложили цветы, а у некоторых задержались подольше, чтобы прочесть стихи и спеть песни о блокаде Ленинграда и Великой Отечественной войне.

Кульминацией всего нашего похода стала остановка у подножья горы Кирхгоф, расположенной в Ломоносовском районе Ленинградской области, где сейчас находится «Туттари Парк». Наряду с Вороньей горой, это одна из самых высоких точек в окрестностях,

с неё виден весь город, поэтому именно отсюда немцы обстреливали Ленинград. Там лыжники и все остальные передохнули и согрелись после долгого пути. Приятным сюрпризом для всех стал обед из полевой кухни. Греча с говядиной, хлеб и чай ждали всех желающих, но для этого надо было отстоять небольшую очередь.

Финальным этапом перехода стала остановка у Арки Победы в Красном Селе, где награждали участников за пройденный путь, после чего было уже традиционное возложение красных гвоздик. Уставших лыжников подбадривала та мысль, что они смогли преодолеть этот непростой путь, тем самым почтив память предков, которые 900 дней оставались в кольце врага. В этом году лыжный переход из-за погоды оказался необычайно сложным, но, по словам участников, очень душевным.

**Анастасия Мурашова,
Екатерина Щербакова**

Тёплая одежда, шапка, перчатки, лыжи и палки. А ещё запас бодрости, терпения и горячего чая. Вот что понадобилось ранним утром 26 января участникам традиционного лыжного перехода, посвящённого 75-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Ежегодно жители Кировского и Красносельского районов принимают участие в этой патриотической акции.



**Фото Алены Киселёвой,
Екатерины Щербаковой**

К моменту начала блокады в Ленинграде оставалось помимо взрослого населения 400 тысяч детей, от младенцев до подростков. У этих детей было особое, опаленное войной, блокадное детство. Они росли в условиях голода и холода, под свист и разрыв снарядов и бомб. Естественно, их хотели сберечь в первую очередь, стремились накормить и согреть, укрыть от обстрелов. Всесторонняя забота о детях в тех условиях была характерной чертой ленинградцев.

Несмотря на суровую обстановку блокады, было принято решение продолжать обучение детей. В конце октября 1941 г. 60 тыс. школьников 1-4 классов приступили к учебным занятиям в бомбоубежищах школ и домохозяйств, а с 3 ноября в 102 школах Ленинграда за парты сели еще более 30 тыс. учащихся 1-4 классов.

Занятия происходили в необычной обстановке. Нередко во время урока раздавался вой сирены, возвещавшей об очередной бомбежке или артобстреле. Обучение проходило по сокращенному учебному плану, в который были включены только основные предметы. Каждый учитель стремился проводить занятия с учащимися как можно доступнее, интереснее, содержательнее. Урок продолжался 20-25 минут, больше не выдерживали ни учителя, ни школьники. Записей не вели, так как мерзли чернила.

В 1942 году в школах, где не прекращались

занятия, были объявлены каникулы. И в незабываемые январские дни, когда все взрослое население города голодало, в школах, в театрах, концертных залах для детей были организованы новогодние ёлки с подарками и обедом. Для маленьких ленинградцев это было настоящим большим праздником.

Через всю долгую оборону города дети прошли как достойные соратники взрослых. Не было таких событий, в которых бы они не участвовали. Расчистка чердаков, борьба с «зажигалками», тушение пожаров, разборка завалов, очистка города от снега, уход за ранеными, выращивание овощей и картофеля, работа по выпуску оружия и боеприпасов – всюду наравне со взрослыми трудились дети. После окончания войны сотни юных ленинградцев были награждены орденами, тысячи – медалями «За оборону Ленинграда».

**Александра Шепичева,
(по материалам сайта «Жизнь в СССР»).**



Дети блокадного Ленинграда

ПРОБЛЕМА

Буллинг – агрессивное поведение относительно не похожего на других, выделяющегося из толпы человека.

К сожалению, сегодня буллинг среди школьников – не такое уж и редкое явление. Дети порой настолько жестоки, что не знают границ и пределов.

Я попробую рассказать, что представляет собой буллинг, как не стать жертвой и дать отпор обидчикам.



Буллинг прежде всего возникает из-за зависти и злобы. Ограниченные и глупые люди таким способом пытаются показать свою силу. Поэтому чаще всего буллингу подвергаются талантливые, яркие и отзывчивые дети. Обидчику может просто не понравиться цвет твоих волос, твои увлечения, и он начнет нападать. Причем по форме жестокости буллинг бывает совершенно разным: от простых обзываний до избиений и доведения до самоубийства. Как это ни страшно звучит, но последствия буллинга действительно могут быть самыми тяжелыми. Ведь в детском и подростковом возрасте душа и нервная система особенно уязвимы.

Как же остановить буллинг, как дать ему отпор? Прежде всего, если буллинг повторяется неоднократно, стоит обратиться к родителям. Здесь нечего стыдиться! Бывают ситуации, в которых человек один не справляется. Ни в коем случае нельзя вестись на провокации, реагировать на насмешки и обидные фразы. Поверь, твоя реакция только подзадорит мучителя, и он не успокоится, пока не выведет тебя из себя окончательно. Холодное молчание и пренебрежение рано или поздно оттолкнет его, так как станет понятно, что его старания не производят на тебя никакого впечатления.

Нельзя показывать свою слабость и уязвимость, плакать на глазах у обидчика. Как бы ни было противно и гадко, но иногда, чтобы буллинг не перешел на следующую стадию, стоит с юмором реагировать на реплики обидчика. Такой прием удивит и обезоружит. Ну, а если буллинг перешел от простых обзываний к телесным избиениям, тут уже не стоит думать о правилах хорошего тона. Защищайся! Обязательно сообщи об инциденте классному руководителю и родителям, здесь молчать нельзя ни в коем случае! Ведь каждый человек имеет право на неприкосновенность, и никто не смеет тронуть тебя. Самое главное, помни ты – уникален. В мире больше нет человека, похожего на тебя. Цени

себя, люби и уважай, умеи постоять за себя. Плюй на обидчиков, иди к своей цели, занимайся тем, что тебе нравится.

К сожалению, я тоже подверглась в детстве буллингу со стороны одноклассников. Я была молчаливым ребенком, и как ни странно, именно это качество привлекло моих обидчиков. Оскорбления, выкинутые вещи – вот как начинался каждый мой день в школе, и, поверьте, это еще самая малая стадия проявления агрессии. Да, было тяжело, до слез обидно, ведь я не понимала, почему же люди так ко мне относятся, но я решила стиснуть зубы и с головой уйти в учебу, тем самым вызвав уважение у моих учителей. Постепенно они полностью пересмотрели свое мнение обо мне и вскоре нашли новую жертву. Такие люди не остановятся на одном человеке, они испытывают адреналин, чувствуют свою значимость и силу, если обидят кого-то. Пожалуй, их можно только пожалеть, ведь в жизни таких людей нет других интересов. Как мне кажется, в этом очень часто виноваты родители и учителя, которые с самого раннего возраста не привили человеку понятия доброты, отзывчивости и справедливости. Мы – поколение 21 века, дети, играющие в жестокие видеоигры, смотрящие кровавые фильмы. Вот откуда прорастает буллинг, вот в чем главная проблема. Нужно пересмотреть систему образования, уделять чуть больше внимания не только урокам, но и внешкольной жизни. Устраивать классные часы, возможно всем классом смотреть добрые, умные фильмы, проводить беседы с психологами. Конечно, очень сложно изменить сознание и характер, когда они уже почти сформировались, но все-таки стоит попытаться. И, быть может, тогда буллинг утратит свою силу.

Екатерина Селивёрстова



рисунки Василины Белоусовой

**Нет ничего дороже, чем друзья,
И силу их не описать словами,
Они с тобой в любые времена –
И в радости, и в горе, и в печали.**

**Друзьям не важно, беден ты, богат,
Как одеваешься и соблюдаешь ли моду,
Они с тобой будут просто так,
Им наплевать на мнение, на погоду.**

**Они твоя частичка, часть тебя
Твои мечты, и слезы, и улыбка,
Но иногда случается и так:
Друзья – ужасная, страшнейшая ошибка.**

**Придут под маской лжи, вонзят шипы,
И лицемерно душу обесточат,
С корнями сердце вырвут из груди,
И с наслаждением дико захохочут.**

**Смотри в глаза – в них зеркало души,
Не верь пустым речам и договорам,
Цени того, кто может быть в тени,
Всегда с тобой, согреет добрым взором.**

Екатерина Селивёрстова

Комментарий психолога

К сожалению, проблема неуважения, нетерпимости к Другому была всегда и она сопутствует человечеству на протяжении всей истории развития цивилизации. Формы, степень, методы выражения могут быть разными. «Травля» в коллективе, в том числе и школьном, наносит психологический ущерб не только жертве, но и всем вольным или невольным участникам, всегда ставя перед человеком, подвергающемуся насилию, вопрос: «Как быть? Почему именно я?».

И первое, на что хочется обратить внимание – что ДОЛЖЕН сделать в такой ситуации человек – обратиться за помощью. ПРОСИТЬ о помощи в такие минуты – не стыдно, не неудобно, а правильно и надо. И уже ВМЕСТЕ с человеком, которому доверяешь, искать пути решения.

Анна Владимировна Яровинская

RSPR 78-02329-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.sgo.ru

Адрес редакции:

ул. Маршала Говорова, д. 34, лит. 3
ГБУ ДО ЦДЮТТ Кировского района
Санкт-Петербурга
tarnovskaya@yandex.ru

Над номером работали:

Редактор: Елена Тарновская
Верстка: Екатерина Щербакова
Корреспонденты: Анна Агапова, Василина Белоусова, Елизавета Нечаева, Анастасия Мурашова, Екатерина Селивёрстова, Александра Шепичева, Екатерина Щербакова
Фото: Алены Киселёвой, Екатерины Щербаковой